

Iz raznih držav

Avstrijci so plačali z milijardnimi vsotami priključitev k Nemčiji. Graška »Tagespost«, ki je glasilo narodno-socialistične stranke za Štajersko, objavlja, da so dobili Nemci s priključitvijo Avstrije k Nemčiji 31 milijard 125 milijonov dinarjev v zlatu, v zlatih valutah in raznih drugih zlatih vrednotah. Nemška državna banka je ob času priključitve razpolagala s komaj 75 milijoni mark.

Dveletnica Metaxasove vlade na Grškem. Dne 4. avgusta sta minili dve leti, kar je prevzel na Grškem vlado general Metaxas, ki se je izkazal v dveletni dobi kot izredno izkušen politik. Metaxas je na znotraj umiril razmere. V zunanji politiki se je pokazal velikega prijatelja Balkanske zveze in podpisal v najnovejšem času v Solunu pogodbo, s katero se je pridružila državam Balkanskega sporazuma še Bolgarija.

REVOLUCIJA V PALESTINI

Doslej je pisalo časopisje o resnih nemirih v Palestini. Kopica dnevnih nemirov, spopadov in atentatov se je že pretvorila v revolucijo Arabcev, ki je naperjena proti judom in z njimi združenim Angležem.

Svet, kateri čita dnevna poročila o krvavih bojih, se čudi in vprašuje: od kod dobivajo Arabci najmodernejša orožja in

strelivo? Odgovor na to vprašanje še zaenkrat ni prodril v javnost.

Dejstvo je, da so sklenili Arabci, da bodo obračunali z Judi in Angleži. V dosego tega cilja razstreljujejo arabski vstaši mostove, železniške proge in rušijo ceste ter na ta način onemogočajo hitra premikanja angleških čet ter policije.

Arabci so se v svoji drznosti povzpeli celo tako daleč, da motijo ter prekinjajo telefonske in radijske zveze med angleškimi policijskimi postojankami ter z železniškimi postajami. Na ta način so koj obveščeni o vseh ukrepih vlade.

Do revolucionarnih korakov je podžgalo Arabce, ker so vdrl angleški vojaki v Omarjevo mošejo, kojega praga bi ne smel prestopiti noben nemohamedanec. Angleži pa so »onečastili« arabsko svetišče zaradi tega, ker so v njem sumili orožarno in so v resnici zaplenili tam velike količine orožja.

Angleži se dobro zavedajo, da gre v Palestini za revolucijo in zaradi tega bodo poslali v ogroženo ozemlje tolike vojaške sile, da bodo zadušili vstajo, dasi s tem Palestine ne bodo umirili in ne rešili vprašanja razdelitve pokrajine na judovski in arabski del ter na angleški pas, po katerem bi se mirno pretakal po angleških cevih petrolej iz osrednjeazijskega Iraka v obmorske čistilnice in skladišča.

Posredovanje Anglije med Nemčijo in Češkoslovaško

Angleški posredovalec in svetovalec lord Runciman se je odpeljal s svojim spremstvom iz Londona v Prago 2. avgusta. Za njegov prihod so se pripravili Čehi in Nemci, da mu predočijo koj v pričetku težavne posredovalne naloge gotova dejstva.

Tik pred prihodom posredovalca

Predvsem mu je češkoslovaška vlada dr. Hodže predložila od posebnega ministrskega odbora izdelan narodnostni pravilnik, katerega pa je že koj ob rojstvu odklonil vodja sudetskih Nemcev Henlein.

Proti vladnemu pravilniku so ob prihodu Runcimana izdali sudetski Nemci posebno knjižico, katero so razdelili med nemško prebivalstvo. V tej brošuri trdijo Nemci, da se je postavila v narodnostnem pravilniku Češkoslovaška na stališče nacionalne države, pripadniki drugih narodnosti pa naj bi ostali državljani druge vrste. Radi tega odklanjajo sudetski Nemci pravilnik že kot podlago za pogajanja.

Lordu Runcimanu pa so predočili Nemci po časopisju tudi udeležbo 30.000 članov Henleinovih sudetsko-nemških telovadcev na vsenemškem telovadnem kongresu v Vratislavi. Vratislavske prireditve se je udeležil Hitler, katerega je počastil mimohod 150.000 telovadcev in telovadk iz Nemčije in inozemstva. Ko so prikorakali sudetski Nemci do častne tribune, na kateri se je nahajal Hitler s številnimi najvišjimi osebnostmi in s Konradom Henleinom, so se zagnale sudetsko-nemške žene in dekleta proti tribuni, podrle ograje okrog tribune, potisnile v stran varnostne organe ter se postavile pred častno tribuno, kjer so dvignile desne roke v pozdrav. Mnogim je državni kancler osebno stiskal roke. Vedno večji je bil naval sudetsko-nemških udele-

žencev proti častni tribuni, tako da je nastala velika zmeda in so reditelji imeli težavno nalogo, da so polagoma vzpostavili red. Sudetsko-nemške žene in dekleta so častno tribuno obstopile in je moral ostali spreved enostavno mimo njih. V častnem sprevedu je korakalo več skupin sudetsko-nemških narodnih noš, nadalje 2000 mož Henleinove delovne službe, nadalje 30.000 telovadcev v telovadni obleki in v civilu. Zaradi manifestacij sudetskih Nemcev se je mimohod podaljšal od treh ur, kot je bilo preračunano, na pet ur. Po sprevedu je Hitler sprejel zastopnike inozemskih nemških skupin, med njimi tudi Henleina, in se z njimi dalje časa razgovarjal.

Prva izjava Angleža v Pragi

Anglež Runciman se je pripeljal 3. avgusta v Prago, kjer je bil na kolodvoru slovesno sprejet. S kolodvora se je podal v hotel, kamor je povabil zastopnike inozemskega in domačega tiska. Zbralo se je nad 200 časnikarjev, katerim je prečital angleški posredovalec svojo prvo izjavo na češkoslovaških tleh. V tej izjavi se je zahvalil Češkoslovaški in sudetsko-nemški stranki za prisrčen sprejem koj ob prihodu v Prago. Svoje izvajanje je zaključil s prošnjo časnikarjem, naj mu zaenkrat ne stavljajo nobenih vprašanj, ker nanje ne bo odgovarjal. Pristavil pa je takoj, da hoče sodelovati s tiskom in bo v ta namen semintja izdajal obvestila, ker se dobro zaveda, da bi tisk lahko mnogo pripomogel, da bo njegovo poslanstvo uspelo.

V petek predpoldne je lord Runciman obiskal predsednika republike dr. Beneša, predsednika vlade dr. Hodžo in zunanjega ministra dr. Krofto.

Japonsko-kitajska vojna

Nevarni protijaponski pojavi

Kakor hitro so se pojavili oboroženi spopadi med Japonci in Rusi v Mandžuriji, je izbruhnilo podtalno rovarenje proti Japoncem v kitajskem zasedenem ozemlju. Japonska oblast je zaprla 1. avgusta načelnika policije v Šangaju s 23 višjimi uradniki. Japonci jih dolže, da so delali proti vladi velikega Šangaja in da so bili v zvezi s kitajskimi uporniki. Japonci so baje odkrili tudi listine, po katerih bi naj 13. avgusta izbruhnili v Šangaju upor proti Japoncem. V stanovanju policijskega načelnika so našli večje količine orožja. Zarojtniki so nameravali najprej zavzeti Putung. Promet med Šangajem in Putungom je že skoraj popolnoma prekinjen. Japonske oblasti so odredile vse potrebno, da bi preprečile morebitne neredne.

Rusija-Japonska

Protijaponski nemiri v Mandžuriji

Istočasno s spopadi med sovjetskimi in japonskimi četami so se pojavili prav resni protijaponski nemiri po raznih krajih Mandžurije. Na mandžurskih železnicah se dogajajo nalašč povzročene nesreče in zaradi atentatov so na več mestih pretrgane proge. Promet je na več železniških progah v Mandžuriji prekinjen. Po mandžurskih mestih se vrstijo bombni atentati proti japonskim častnikom in uradnikom. Uporniki so razdejali tudi že več glavnih telefonskih zvez v severnih mandžurskih krajih in so se že ponovno spopadli z mandžurskim vojaštvom. Tudi v Harbinu je že prišlo do pouličnih borb. Zaradi nemirov in vstaj, katere so zanetili komunistični agitatorji in atentatorji, so morali umakniti Japonci del svojih čet iz severne Kitajske in jih poslati v Mandžurijo. Te čete se zbirajo v Tiencinu in je krenilo že več transportov proti severovzhodu. Največ čet prihaja v Tiencin iz kitajske pokrajine Šansi, ki jo imajo zasedeno Japonci.

Uvod v pravo vojno

Ob času, ko pišemo to poročilo, še ni nobene vojne napovedi med Rusijo in Japonsko, dasi se vršijo po obmejnih krajih Mandžurije dnevni spopadi, zaradi katerih se pritožuje ruski poslanik v Tokio in japonski v Moskvi. Kljub vsem ugovorom in zanikanju krivde na eni in na drugi strani napadajo Rusi Japonce in obratno. Vse številne dosedanje krvave praske so najbrž le uvod v pravo vojno, ki bo izbruhnila, kakor hitro bosta oba nasprotnika dovolj močna na spornem ozemlju.

Japonsko vojno ministrstvo je razglasilo v svet 2. avgusta, da je bilo od začetka obmejnih spopadov pri že zadnjic omenjenem Čankufengu do 2. avgusta ubitih 27 vojakov in 3 častniki, 67 vojakov pa je bilo ranjenih. Po japonskih ugotovitvah so imeli Rusi 70 mrtvih, dočim je bilo vseh skupaj ranjenih 250 vojakov.

Pri neredni stolici, napetosti črev zaradi za-peke prav odlično odvaža naravna »Franz-Josefova« grenka voda zaostanke prebave, nakopičene v črevih. V zdravniški praksi se uporablja »Franz-Josefova« voda s polnim uspehom pri odraslih kakor tudi otrocih. (Ogl. reg. S. br. 15.485/35.)